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Га лоў ная за да ча ка ле гі яль-
на га ор га на тэ ры та ры яль на га 
гра мад ска га са ма кі ра ван ня — 
быць злу чаль ным звя ном па-
між на сель ніц твам ра ё на і ад-
мі ніст ра цы яй, ЖКГ, МУС, МНС, 
уста но ва мі аду ка цыі. Акра мя 
гэ та га, прад стаў ні кі ор га на са-
ма кі ра ван ня ў аба вяз ко вым 
па рад ку ўдзель ні ча юць ва ўсіх 
рэс пуб лі кан скіх ак цы ях, су бот-
ні ках і ін шых куль тур на-ма са вых 
ме ра пры ем ствах.

«Сён ня мы ста ра ем ся пад-
трым лі ваць у доб рым, спраў ным 
ста не спар тыў ную пля цоў ку на 
ву лі цы Аса на лі е ва ў два ры до-
ма № 9, — рас па вя ла сак ра тар 
ка ле гі яль на га ор га на тэ ры-
та ры яль на га гра мад ска га 
са ма кі ра ван ня № 120 Яў ге нія 
АЛЯК СЕ Е ВА. — Ка лі неш та пры-
хо дзіць у не пры дат насць, не ад-
клад на рэ агу ем і вы праў ля ем 
па шко джан ні. Вель мі ўдзяч-
ныя ЖКГ Каст рыч ніц ка га ра ё на 

го ра да Мін ска. Іх су пра цоў ні кі 
ў цес ным кан так це з на мі. Яны 
заў сё ды ад гу ка юц ца на прось бы 
аб да па мо зе і пад трым лі ва юць 
нас. Спар тыў ная пля цоў ка — 
аб лю ба ва ная ла ка цыя не толь кі 
для дзя цей, але і для да рос лых. 
Па жы лыя лю дзі, вяр та ю чы ся 
з кра мы, лю бяць па ся дзець на 
лаў цы ў це ні, асаб лі ва спя кот-
ным ле там, і па гу та рыць».

КОТГ Сы рэ гу ляр на ўдзель-
нічаюць у што га до вым ра ён ным 
і га рад скім агля дзе-кон кур се на 
леп шую ар га ні за цыю ра бо ты, 
ажыц цяў ля юць зва рот ную су вязь 
з на сель ніц твам, пры цяг ва ю чы 
жы ха роў мік ра ра ё наў да ўдзе лу ў 
ра бо тах па доб ра ўпа рад ка ван ні 
тэ ры то рый. Ва ўза е ма дзе ян ні з 
ра ён най ад мі ніст ра цы яй і служ-
ба мі ра ё на яны ўдзель ні ча юць у 
куль тур на-ма са вых, спар тыў ных 
ме ра пры ем ствах, а так са ма ў ра-
бо це з мо лад дзю. Прад стаў ні кі ка-
ле гі яль на га ор га на тэ ры та ры яль -

на га гра мад ска га са ма кі ра ван-
ня № 120 што ме сяц удзель -
ні ча юць у са ве це гра мад ска-
га пунк та ахо вы пра ва па рад ку, 
пра цу юць з цяж кі мі пад лет ка мі і 
праб лем ны мі сем' я мі, пры ма юць 
ак тыў ны ўдзел у рэс пуб лі кан скіх 
і да дат ко вых су бот ні ках, пра-
цу юць са зва ро та мі гра ма дзян. 
Праз улас ны тэ ле грам-ка нал 
ін фар му юць жы ха роў ра ё на аб 
ме ра пры ем ствах.

Да рэ чы, час та ад сем' яў ра ё -
на па сту па юць прось бы ўлад-
ка ваць на спар тыў най пля цоў-
цы не вя лі кае фут боль нае по ле, 
уста ля ваць ва ро ты для гуль ні ў 
мі ні-фут бол. «Тут не да лё ка ёсць 
шко ла з вя лі кім ста ды ё нам, але 
дзе ці ба яц ца са мі ту ды ха дзіць. 

На гэ тай пля цоў цы, якая зна хо-
дзіц ца пра ма пе рад іх до мам, 
дзецям на шмат кам форт ней. Уся 
атры ма ная ін фар ма цыя бы ла 
пе ра да дзе на ў не аб ход ныя ін-
стан цыі. Наш ка ле гі яль ны ор ган 
тэ ры та ры яль на га гра мад ска га 
са ма кі ра ван ня тры мае вы ра-
шэн не кож на га пы тан ня на кант-
ро лі. Мы ста ра ем ся па чуць усіх і 
да па маг чы кож на му. Вя до ма, не 
заў сё ды ёсць маг чы масць вы ка-
наць прось бу апе ра тыў на. Та му 
ка лі не ад ра зу, то кры ху паз ней 
аба вяз ко ва рэа лі зу ем тое, што 
абя ца лі зра біць», — за пэў ні ла 
Яў ге нія Аляк се е ва.

Па вод ле яе слоў, на тэ ры то рыі 
ка ле гі яль на га ор га на тэ ры та ры-
яль на га гра мад ска га са ма кі ра-
ван ня ёсць пад шэф ны яс лі-сад, 
які на вед ва юць са мыя ма лень кія 
мін ча не. Але вось не за да ча — на 
ўва хо дзе ў да школь ную ўста но-
ву раз бі ты ас фальт. «З пы тан нем 
ра мон ту да ро гі да нас звяр ну-
ла ся за гад чы ца яс лі-са да. Бруд, 
пе ра мя ша ны з ка вал ка мі ас-
фаль ту, пры чы няў шмат ня зруч-
нас цяў для дзя цей, іх баць коў 
і су пра цоў ні каў уста но вы. Мы 
звяр ну лі ся ў ДАІ Каст рыч ніц ка-
га ра ё на — як вы нік — за ча ты ры 
дні тут пра кла лі но вы ас фальт. 
Акра мя та го, на шы мі су мес ны мі 
на ма ган ня мі быў пра кла дзе ны 
бяс печ ны па ды ход да мяс цо вай 

шко лы — ра ней школь ні кі бы лі 
вы му ша ныя да бі рац ца да ўста-
но вы аду ка цыі па пра ез най 
част цы. Прый шло ся ня ма ла па-
пра ца ваць, ад нак ця пер да ро га 
дзя цей па ве ды — бяс печ ная», — 
за клю чы ла сак ра тар.

Та кім чы нам, ка ле гі яль ны 
ор ган тэ ры та ры яль на га гра-
мад ска га са ма кі ра ван ня — гэ та 
звы чай ныя лю дзі, на шы з ва мі 
су се дзі, якія не абы яка выя да 
жыц ця свай го ра ё на. Яны ўсі-
мі сі ла мі спра бу юць па леп-
шыць на ва коль ную тэ ры то рыю. 
Акра мя та го, яны са дзей ні ча-
юць пра ва ахоў ным ор га нам у 
пра фі лак ты цы пра ва па ру шэн-
няў і пад тры ман ні гра мад ска га 
пра ва па рад ку, удзель ні ча юць у 
вы ра шэн ні пы тан няў, звя за ных 
з са цы яль ным аб слу гоў ван нем 
на сель ніц тва ад па вед най тэ ры-
то рыі, пра вод зяць куль тур ныя, 
спар тыў ныя, аду ка цый ныя і ін-
шыя ме ра пры ем ствы для жы-
ха роў ра ё на, ха дай ні ча юць аб 
за ах воч ван ні ак тыў ных гра ма-
дзян, якія ўно сяць вя лі кі аса біс-
ты ўклад у раз віц цё гра мад ска га 
са ма кі ра ван ня, ажыц цяў ля юць 
ін шыя паў на моц твы ў ад па вед-
нас ці са Ста ту там го ра да Мін ска, 
якія не су пя рэ чаць дзе ю ча му за-
ка на даў ству на шай кра і ны.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ.
Фо та Лі за ве ты ГО ЛАД.

Да ро гі, пля цоў кі і доб ра ўпа рад ка ван не:
Якія пы тан ні вы ра шае ка ле гі яль ны ор ган тэ ры та ры яль на га гра мад ска га са ма кі ра ван ня

Ад кры ва ючы ме ра пры-
ем ства, пер шы на мес нік 
стар шы ні Ма гі лёў ска га 
гар вы кан ка ма Ігар БУШ-
ЛЯ КОЎ ад зна чыў, што ўжо 
не пер шы год у Ма гі лё ве 
доб ра ўпа рад коў ва юц-
ца два ро выя тэ ры то рыі, 
ства ра юц ца но выя дзі ця-
чыя пля цоў кі.

— Чар го вы па доб ны 
аб' ект у Ле нін скім ра ё не 
раз лі ча ны на дзя цей усіх 
уз рос таў, — пад крэс ліў ён 
пад час ад крыц ця. — Гэ та 
адзін з пры кла даў та го, што 
гар вы кан кам і абл вы кан-
кам пры кла да юць усе на-
ма ган ні, каб ма гі ляў ча нам 
жы ло ся кам форт на. Та кія 
пля цоў кі ства ра юць умо вы 
для ка рыс на га ад па чын ку 
дзя цей і іх баць коў. Ін вес ту-
ю чы ў доб ра ўпа рад ка ван не 

на шых мік ра зон, дзяр жа ва 
ўкла дае гро шы ў бу ду чы ню 
на шых дзя цей.

— Жы ха ры атры ма лі 
прос та шы коў ны па да ру-
нак, — па дзя лі ла ся эмо цы я -
мі дэ пу тат Ма гі лёў ска га 
аб лса ве та Воль га КА ВА-
ЛЁ ВА. — Гэ та мік ра ра ён, 
дзе я на ра дзі ла ся і вы рас-
ла. Тут жы ве мая сям'я, 
су се дзі, вы бар шчы кі, якія 
ад да лі свае га ла сы за мя-
не. Я вы лу ча ла ся ў на род-
ныя вы бран ні кі ме на ві та 
па гэ тай, Ар лоў скай вы-
бар чай акру зе № 32. І мне 
вель мі важ на, каб тут бы ло 
ўтуль на і пры го жа. Ня даў-
на ад кры ва лі гуль ня вую 
пля цоў ку не па да лёк — на 
ву лі цы Ар лоў ска га. У нас 
на огул вель мі ўтуль на і 
пры го жа. Я лі чу, што наш 

мік ра ра ён Мір-2 — са-
мы леп шы ў го ра дзе. 
Тут зна хо дзіц ца і прад-
 пры ем ства «Во да ка нал», 
дзе я пра цую, гра мад скі 
пункт ахо вы пра ва па рад-
ку, стар шы нёй яко га я з'яў-
ля ю ся. Без пе ра боль шан ня 
ма гу ска заць, што ве даю, 
чым ды хае гэ та мік ра зо-
на, якія лю дзі тут жы вуць, 
што для іх важ на. Ха це ла ся 
ўнес ці леп ту ў гэ тае свя та. 
Звяр ну ла ся да кі раў ніц тва 
прад пры ем ства, дзе пра-
цую, і па пра сі ла да па маг чы 
з упры гож ван нем пля цоў-
кі. Мне пай шлі на су страч, 
і на бы лі ўсё не аб ход нае. 
Атры ма ла ся вель мі свя-
точ на.

Пля цоў ка зна хо дзіц ца 
ў цэнт ры мік ра зо ны, дзе 
шмат дзі ця чых уста ноў. 
По бач гім на зія № 2, тры 
дзі ця чых сад ка. Тут лю бяць 
ад па чы ваць сем' я мі. І на 
свя та прый шло шмат лю-
дзей. Пры ем ным сюр пры-
зам ста ла вя сё лая за баў-
ляль ная пра гра ма з кан-
цэрт ны мі ну ма ра мі, рос та-
вы мі ляль ка мі, кон кур са мі 
і гуль ня мі. Му зыч ныя ну-
ма ры пад рых та ва лі вы ха-

ван цы цэнт ра твор час ці 
дзя цей і мо ла дзі «Агат», 
дзі ця чых сад коў № 62 і 
№ 69, на ву чэн цы гім на зіі 
№ 2 і Ма гі лёў ска га дзяр-
жаў на га элект ра тэх ніч-
на га ка ле джа. Пра ца ва лі 
ла ка цыі ад БРСМ, МНС, 
Ле нін ска га (г. Ма гі лё ва) 
ад дзе ла Дэ парт амен та 
ахо вы, а бу лач на-кан ды-
тар скае прад пры ем ства 
«Да ма чай» ар га ні за ва ла 
дэ гус та цыю сва іх пры сма-
каў. За хап лен не ва ўсіх 
без вы клю чэн ня вы клі каў 
ча ты рох но гі на пар нік мі-
лі цы я не ра-кі но ла га гру пы 
за тры ман ня Ві та ля Се-
вя рын ца ва Ітэн-Грэй, які 
бліс ку ча вы кон ваў усе ка-
ман ды свай го гас па да ра.

Школь ні кі ад ра зу ж 
аца ні лі маг чы мас ці спар-
тыў ных пля цо вак. На фут-
боль ным по лі пад ада-
бра ю чыя вок лі чы мяс цо-
вых заў зя та раў прай шоў 
пер шы фут боль ны матч. 
«Не пля цоў ка, а фан тас-
ты ка», — пры зна лі ся юныя 
фут ба ліс ты.

А вось дэ пу та ты на ват 
на свя тах не раз ня воль -
ва юц ца. Воль га Вік та раў на, 

ка рыс та ю чы ся мо ман там, 
пе ра га ва ры ла з на чаль-
ні кам ЖЭУ на конт зва ро-
ту жыль цоў до ма, пад вал 
яко га пад та пі ла ка му наль-
ны мі сцё ка мі. Дэ пу тат ка-
жа, што час та да во дзіц ца 
вы ра шаць пы тан ні доб -
ра ўпа рад ка ван ня, жыл лё-
ва-ка му наль на га ха рак та-
ру. І вель мі час та да стат ко-
ва зра біць толь кі адзін зва-
нок. Воль га Ка ва лё ва ста-
ла дэ пу та там упер шы ню, 

але, як за ўва жае, усё жыц-
цё зай ма ла ся гра мад скай 
ра бо тай. Ёй па да ба ец ца 
да па ма гаць лю дзям і, як 
лі чыць, гэ та ў яе атрым-
лі ва ец ца. Пры хо дзі ла ся 
пра ца ваць і з цяж кі мі пад-
лет ка мі, і з праб лем ны мі 
сем' я мі, і з ама та ра мі вы-
піць . А гэ та дзей насць, на 
пер шы по гляд, маг чы ма, і 
не зу сім удзяч ная, а усё ж 
пры но сіць плён.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

З кож ным го дам з'яў ля ец ца ўсё больш не абы яка вых лю дзей, якія 
хо чуць ба чыць свой двор да гле джа ным, пад' езд — чыс тым, а ла вач кі — 
па фар ба ва ны мі. Ка лі вы шэй ска за нае — пра вас, па спра буй це свае сі лы 
ў ка ле гі яль ным ор га не тэ ры та ры яль на га гра мад ска га са ма кі ра ван ня 
(КОТГС). Не трэ ба па ло хац ца муд ра ге ліс тай наз вы, усё вель мі прос та. 
Так афі цый на на зы ва ец ца гру па лю дзей, якія не абы яка ва ста вяц ца да 
жыц ця свай го ра ё на і ўсі мі сі ла мі спра бу юць па леп шыць на ва коль ную 
тэ ры то рыю. Пад ра бяз ней аб тым, чым сён ня жы ве та кая гра мад ская 
іні цы я ты ва, ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» да ве да лі ся ў КОТГС № 120 
Каст рыч ніц ка га ра ё на ста лі цы.

ДОБ РАЯ СПРА ВА

ДВО РЫК, ДЗЕ ЎТУЛЬ НА ЎСІМ

Сакратар КОТГ С Яў ге нія АЛЯК СЕ Е ВА.

Ня даў на па пу ляр ная ў дзя цей гуль ня вая пля цоў ка 
пад наз вай «Мас коў скі дво рык» па ву лі цы Яку боў ска га, 
51 у Ма гі лё ве ста ла больш маш таб най і функ цы я наль най. 
Тут раз мяс ці лі ся да дат ко выя ву ліч ныя ат рак цы ё ны 
і трэ на жо ры, з'я ві лі ся ва лей боль ная і фут боль ная 
пля цоў кі. Ця пер гэ та су час ная гуль ня вая і спар тыў ная 
зо на, дзе ёсць маг чы масць па зай мац ца фіз куль ту рай 
на ват да рос лым. Ура чыс тае ад крыц цё ад бы ло ся 
з удзе лам прад стаў ні коў кі раў ніц тва мяс цо вай ула ды 
і дэ пу та таў.
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